

Презентация на тему: Детство Пушкина

Выполнили: ученики 9 «Г» класса

Егоров. А. Тюпич. А

Проверила: Бочарова Н.П

ДЕТСТВО



Пушкин родился 26 мая (6 июня) 1799 г. в Москве. В метрической книге церкви Богоявления в Елохове. Детские годы Пушкина протекли в Москве и подмосковном селе Захарово. Будущий поэтрос в обедневшей дворянской семье. Его отец Сергей Львович воспитание детей препоручил жене Надежде Осиповне из рода Ганнибалов. Красавица-«креолка» была поглощена светскими обязанностями, а воспитанием Александра, Льва и Ольги занимались бабушка Мария Алексеевна Ганнибал, крепостная няня Арина Родионовна и многочисленные гувернеры и учителя, преимущественно иностранцы

РОДИТЕЛИ ПОЭТА

Родители поэта были люди светские прежде всего. В расцвете сил и здоровья, отец поэта вышел в отставку, поселился в Москве и зажил там беззаботной жизнью русского барина. Он был создан для гостиной, блестать в обществе было его главной заботой. В декламации французских стихов у него не было в тогдашней Москве соперников; никто удачнее его не умел устроить любительского спектакля и никто не исполнял своей роли с таким успехом, как он; его каламбуры и экспромты бывали так удачны, что запоминались и переходили из уст в уста. Он был веселым, приятным собеседником, но, при всем своем остроумии и начитанности, был в своей беседе человеком очень поверхностным.

На этом фоне безотрадного детства поэта светлыми образами встают образы его бабушки, Марии Алексеевны Ганнибал, и старухи-няни, Арины Родионовны. Бабушка, много страдавшая на своем веку, вынесла из этих страданий мягкость души, которая сказалась в забытой детской Пушкиных. Ее рассказы о старине увлекали будущего поэта и, быть может, еще из этих рассказов вынес он любовь к Петру и интерес к своему предку, «арапу» великого государя. Старуха-няня представляла собой типичный образец русской женщины, наделенной не только здравым смыслом, но и поэтическим чутьем. Она знала бесконечное число песен и сказок, пословицами и поговорками пересыпала свою умную, образную речь. Она была добрым гением маленьких Пушкиных, особенно Александра, к которому чувствовала особенную привязанность, быть может за то, что он был нелюбимым ребенком в семье. Быть может, сердечность этой простой русской женщины и спасла нежное, любящее сердце поэта от раннего озлобления, от тягостного сознания несправедливости человеческой. Поэт отплатил своей няне теплой привязанностью, которую он сохранил в течение всей своей жизни; образ няни не раз мелькал и в его произведениях, всегда окруженный самой нежной привязанностью: «Зимний вечер», «Няне» — стихотворения, посвященные ей.

ЯКОВЛЕВА, АРИНА РОДИОНОВНА

- ❖ Арина Родионовна Яковлева (10 апреля 1758 — 31 июля 1828) — крепостная, принадлежащая семье Ганибальов, няня Александра Сергеевича Пушкина, горничная его старшей сестры Ольги. А. С. Пушкин на всю жизнь сохранил к ней трогательные, лирические воспоминания и стихотворения. Много раз упоминал в письмах.
- ❖ В 1792 году она была продана в услужение к Александру Ганибалу в качестве няни для племянника Алексея, сына брата Александра Григорьевича Ганибала. Арина Родионовна за безупречную службу отдельную избу в Кофрине. Позже она вышла замуж за Евдокима Яковлевича Яковлевой.
- ❖ В 1807 году семейство Ганибальов продало имение и выехало в Петербургской губернии и переселилось в Опочецкий уезд Псковской губернии. Арина Родионовна была «прикреплена» к хозяевам, а не к земле, поэтому была «исключена из продажи», и переехала с хозяевами в Псковскую губернию.

- ❖ В 1824—1826 годах, во время ссылки поэта, она жила в Михайловском. Этой крепостной крестьянке, старушке, посвятил свои стихи не только Пушкин, но и Языков. Ей в письмах к поэту передавали приветы друзья Пушкина.
- ❖ После смерти Марии Алексеевны в 1818 году проживает у Пушкиных в Петербурге, на лето вместе с ними переезжая в усадьбу Михайловское Опочецкого уезда Псковской губернии.
- ❖ В 1824—1826 годах Арина Родионовна фактически разделила ссылку Пушкина в Михайловском. В ту пору Пушкин особенно сблизился с няней, слушал её сказки, записывал с её слов народные песни. По признанию поэта, Арина Родионовна была «оригиналом няни Татьяны» из «Евгения Онегина», няни Дубровского. Принято считать, что Арина также является прототипом мамки Ксении в «Борисе Годунове», княгининой мамки («Русалка»), женских образов романа «Арап Петра Великого».
- ❖ Пушкин последний раз видел няню в Михайловском 14 сентября 1827 года, за девять месяцев до её смерти. Арина Родионовна — «добрая подружка бедной юности моей» — скончалась 70 лет от роду, после недолгой болезни 31 июля 1828 года в Петербурге, в доме Ольги Пушкиной (в замужестве Павлищевой) и похоронена на Смоленском кладбище города Санкт-Петербурга.
- ❖ На сегодня могила утеряна, однако в 1977 году при входе на кладбище была установлена памятная доска.

ОТРЫВОК СТИХОТВОРЕНИЯ ПОСВЯЩЁННЫЕ АРИНЕ РОДИОНОВНЕ

ПОДРУГА ДНЕЙ МОИХ СУРОВЫХ,
ГОЛУБУКА ДРЯХЛАЯ МОЯ!
ОДНА В ГЛУШИ ЛЕСОВ СОСНОВЫХ
ДАВНО, ДАВНО ТЫ ЖДЁШЬ МЕНЯ.



ТЫ ПОД ОКНОМ СВОЕЙ СВЕТЛИЦЫ
ГОРЮЕШЬ, БУДТО НА ЧАСАХ,
И МЕДЛЯТ ПОМИНУТНО СПИЦЫ
В ТВОИХ НАМОРЩЕННЫХ РУКАХ.

ГЛЯДИШЬ В ЗАБЫТИЕ ВОРОТЫ
НА ЧЁРНЫЙ ОТДАЛЁННЫЙ ПУТЬ;
ТОСКА, ПРЕДЧУВСТВИЯ, ЗАБОТЫ
ТЕСНЯТ ТВОЮ ВСЕЧАСНО ГРУДЬ.